



试验，验证了动力、电力等系统的可靠性和稳定性。就在四川舰下水的第二天，福建舰开启了第六次海试，这艘大型平甲板弹射型航母服役成军的日子已为期不远。

在福建舰不断向深蓝挺进，勾勒一条向海图强的崭新航迹之时，中国人民解放军火箭军的洲际导弹也在天际苍穹画出了一道完美的曲线。随着我国核力量日益增强，火箭军向全世界展示了实力。

2024年9月25日，火箭军向太平洋相关公海海域成功发射了一枚携载训练模拟弹头的洲际弹道导弹，准确落入预定海域。这是中国时隔44年后再度向太平洋试射洲际弹道导弹，也是中国人民解放军火箭军部队首次向太平洋进行全程实战实用洲际弹道导弹的发射。作为火箭军年度军事训练例行性安排，这次发射有效检验了武器装备性能和部队训练水平，达到了预期目的。

## 装备新突破闪耀航展

2024年11月12日的珠海上空，万众期待的歼-35A战机在第十五届中国航展上正式向公众亮相。作为我国新一代中型隐身多用途战斗机，歼-35A首次公开亮相就进行飞行表演，这背后体现的是实力、能力、国力。公开歼-35A，意味着中国空军将同时拥有两款隐形战斗机——歼-20和歼-35A，成为继美国空军装备F-22和F-35之后，全球第二个同时装备两款隐形战机的国家。

此外，中国海军多型战机也首次实装参展。亮相的歼-15T、歼-15D舰载战斗机等主战装备，作为航母编队的核心武器装备，均是我国自主研发制造，批量装备海军航空兵部队后已形成战斗力。目前，海军航空兵已经初步实现从岸基向舰基转型，形成以舰载战斗机、直升机、预警机、教练机四大类平台为基础的舰载机体系，新型作战力量取得重要突破，航迹从近海延伸到远洋。

无人智能装备体系亮相也是本届航展突出亮点。航展专门开辟无人机、无人船展区，“虎鲸”号大型无人

作战艇、“机器狼”作战分队、“白帝”空天战机模型等一经登场便吸睛无数，让观众们纷纷感慨“过去未去、未来已来”。

本届航展，展品覆盖陆、海、空、天、电、网等多领域，全方位展示我国航空航天及国防领域的创新成果，给国民带来满满的安全感，向世界传递开放合作的和平力量。多型武器装备在中国航展首展首秀，标志着国产武器装备建设取得新突破、实现新跨越，为我军战略转型注入新动能。

## 实战演练紧锣密鼓

中国人民解放军东部战区于2024年5月和10月分别举行“联合利剑—2024A”和“联合利剑—2024B”演习，组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力，在台岛周边开展实战化军事演练。

“联合利剑—2024A”重点演练了联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目，舰机抵近台岛周边战巡，岛链内外一体联动，检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒，对外部势力干涉挑衅的严重警告。“联合利剑—2024B”演习中，解放军的海上和空中力量，以及海警的力量从多个方向进逼台岛，全方位封锁台岛，挤压的力度前所未有的，充分展现了解放军对台岛全方向、多领域的立体封控能力。这是对“台独”分裂势力谋“独”行径的强力震慑，是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

2024年10月下旬，海军辽宁舰编队开展远海实战化训练，转战黄海、东海、南海等多个海域，开展实战背景下多个科目综合演练。在南海某海域，辽宁舰、山东舰编队首次开展双航母编队演练，锤炼提升航母编队体系作战能力。此次双航母演练是人民海军航母编队从“单核引领”向“双核驱动”迭代的标志性跨越，航母编队战斗力建设迈出重要一步。